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PROGRAMA ANALITICĂ A DISCIPLINEI: 

 

Dreptul european al muncii 

 

1. Principiul nediscriminării – egalitatea de tratament 

a. Directiva 2006/54/CE privind punerea în aplicare a principiului egalității de șanse și 

egalității de tratament între bărbați și femei în materie de încadrare în muncă și de 

muncă; 

b. Directiva 79/7/CEE privind principiul egalității de tratament între bărbați și femei în 

domeniul securității sociale; 

c. Directiva 2004/113/CE privind principiul egalității de tratament între femei și bărbați 

pentru accesul la bunuri și servicii și furnizarea de bunuri și servicii; 

d. Directiva 2010/41/UE privind aplicarea principiului egalității de tratament între bărbații 

și femeile care desfășoară activități independente, inclusiv agricole, precum și protecția 

femeilor care desfășoară activități independente, pe durata sarcinii și a maternității; 

e. Directiva 2000/78/CE  de creare a unui cadru general în favoarea egalității de 

tratament în ceea ce privește încadrarea în muncă și ocuparea forței de muncă; 

f. Directiva 2000/43/CE de punere în aplicare a principiului egalității de tratament între 

persoane, fără deosebire de rasă sau origine etnică. 

g. Decizii ale Curții de Justiție a Uniunii Europene 

2. Organizarea muncii (timpul de muncă și timpul de odihnă) 

a. Directiva 2003/88/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 4 noiembrie 2003 

privind anumite aspecte ale organizării timpului de lucru 

b. Decizii ale Curții de Justiție a Uniunii Europene 

3. Concedierea colectivă 

a. Directiva 98/59/CE privind apropierea legislațiilor statelor membre cu privire la 

concedierile colective  

b. Directiva 2001/23/CE a Consiliului din 12 martie 2001 privind apropierea legislației 

statelor membre referitoare la menținerea drepturilor lucrătorilor în cazul transferului de 

întreprinderi, unități sau părți de întreprinderi sau unități 

c. Directiva 2002/14/CE de stabilire a unui cadru general pentru informarea și consultarea 

lucrătorilor 

d. Decizii ale Curții de Justiție a Uniunii Europene 

4. Protecția lucrătorilor salariați în cazul insolvenței angajatorului 

a. Directiva 2008/94/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 22 octombrie 2008 

privind protecția lucrătorilor salariați în cazul insolvenței angajatorului (versiune 

codificată) 

b. Decizii ale Curții de Justiție a Uniunii Europene 

 


